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La ce ne referim când vorbim despre Egalitate de şanse? Definiţii

Egalitatea de şanse – conceptul conform căruia toate fiinţele umane sunt li-
bere să-si dezvolte capacităţile personale şi să aleagă fără limitări impuse de 
roluri stricte; faptul că diferitele comportamente, aspiraţii şi necesităţi ale 
femeilor şi bărbaţilor sunt luate în considerare, evaluate şi favorizate în mod 
egal înseamnă că femeile şi bărbaţii se bucură de aceeaşi libertate de a-şi 
realiza aspiraţiile. 
Relevanţa în problemele de gen – punerea în discuţie a relevanţei unei politici 
sau a unei acţiuni cu privire la relaţiile de gen, a egalităţii dintre femei şi 
bărbaţi. 
Abordarea integratoare a egalităţii de gen – elementul esenţial utilizat în 
definiţia abordării integratoare a egalităţii de gen este punerea accentu-
lui pe procesele de elaborare a politicilor. Abordarea integratoare se referă 
la (re)organizarea procedurilor şi reglementărilor uzuale, (re)organizarea 
responsabilităţilor şi capacităţilor în scopul integrării perspectivei de gen în 
toate aceste proceduri, reglementări, responsabilităţi, capacităţi, etc. Se 
referă, de asemenea, la utilizarea expertizei de gen în elaborarea şi planifi-
carea politicilor, utilizarea analizei privind impactul de gen în acest proces, 
includerea consultărilor şi participării grupurilor şi organizaţiilor relevante. 
Numai când toate aceste (pre)condiţii sunt îndeplinite se poate afirma că pro-
cesul abordării integratoare este în curs de realizare.
Dizabilitatea – termenul general pentru pierderile sau devierile semnificative 
ale funcţiilor sau structurilor organismului, dificultăţile individului în executar-
ea de activităţi şi problemele întâmpinate prin implicarea în situaţii de viaţă, 
conform Clasificării Internaţionale a Funcţionării Dizabilităţii şi Sănătăţii; 
Discriminare – a diferenţia sau a trata diferit două persoane sau două situaţii, 
atunci când nu există o distincţie relevantă între acestea sau de a trata într-o 
manieră identică situaţii care sunt în fapt diferite.



Ce putem face? 
Cerinţele Comisiei Europene:
 -Crearea de locuri de muncă mai multe şi mai bune pentru femei;
Includerea unei perspective a genului în toate aspectele calitative ale locurilor 
de muncă;
 -Îmbunatăţirea ofertei şi calitatii serviciilor menite să reconcilieze viaţa 
profesională şi cea privată a barbatilor şi femeilor;
 -Combaterea stereotipurilor din educatie, ocuparea locurilor de muncă şi media 
şi sublinierea rolului barbatilor în promovarea egalitatii;
 -Dezvoltarea instrumentelor de evaluare a impactului 
politicilor din perspectiva genului.

Iniţiative la nivel naţional:
(cuprinse în Strategia Naţională pentru egalitatea de 
şanse între femei şi bărbaţi pentru perioada 2010—
2012)
Educaţie:
 -Introducerea perspectivei de gen în educaţia formală 
şi nonformală
 -Combaterea stereotipurilor de gen din sistemul de 
învăţământ
Piaţa muncii:
 -Reducerea diferenţelor de gen în salarizare
 -Încurajarea concilierii vieţii de familie cu viaţa profesională
Viaţa socială:
 -Promovarea perspectivei de gen în viaţa socială
Roluri şi stereotipuri de gen:
 -Sensibilizarea massmediei cu privire la principiul egalităţii de şanse şi 
tratament între femei şi bărbaţi
Participarea la procesul decisional:
 -Încurajarea participării echilibrate a femeilor şi bărbaţilor la procesul de 
luare a deciziilor.
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